
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 04.11.2021 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende 21:45 Uhr  

Ort: Festhalle 

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Auftragsvergabe Straßenbeleuchtung "Zehntstraße" 

 

Im Zuge der Straßen, Wasser,- und Kanalsanierung im Bereich Zehntstraße und Hahn ist 

die Erneuerung bzw. Änderung der Straßenbeleuchtung erforderlich. Durch Bayernwerk 

liegt der Entwurf sowie das Angebot zur Straßenbeleuchtung für den Bereich „Zehnt-

straße“ vor.  

Die Platzbeleuchtung mit Pollerleuchten ist in diesem Angebot nicht enthalten. Die Be-

auftragung hierfür erfolgt separat. Die Platzbeleuchtung wird im Rahmen der Dorfer-

neuerungsmaßnahme gefördert.  

 

Der Gemeinderat beauftragt für den Bereich „Zehntstraße“ die Bayernwerk Netz GmbH 

mit dem Rückbau der bestehenden Straßenbeleuchtung, sowie der Lieferung und Mon-

tage von 7 St. Trilux 9821 LED 15/16W auf Alu-Masten und einer Minisäule mit FI-Schalter. 

Die Gesamtkosten belaufen sich auf 15.555,10 € brutto. 

 

Die Beauftragung der restlichen Leuchten für die Zehntstraße erfolgt im zweiten Bauab-

schnitt mit Ausbau der Straße „Am Hahn“. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8  Befangen 0   

 

TOP  2 Beleuchtungsauswahl zur Platzgestaltung Zehntstraße 

 

Die genehmigte Planung zur Platzgestaltung Zehntstraße sieht als gestalterische Platzbe-

leuchtung die Ausführung von je einer Bodeneinbauleuchte unter den vier Baumstand-

orten vor. Aus Gründen den Insektenschutzes soll auf diese Bodeneinbauleuchten zu-

gunsten von Pollerleuchten verzichtet werden. Durch das Bayernwerk wurde ein ent-

sprechendes Beleuchtungskonzept erstellt.  

 

Der Gemeinderat fasst hierzu folgenden Beschluss: 
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Für die Platzgestaltung Zehntstraße werden Pollerleuchten vorgesehen. Die Standorte 

der Pollerleuchten auf der Ebene 1 sollten ähnlich der Ebene 2 im Bereich der Grünflä-

che zwischen den Treppenaufgängen angeordnet werden. 

Die Pollerleuchte in der Platzmitte soll nicht ausgeführt werden. Zum Einsatz kommen soll 

die Leuchte Canna PL von Bergmeister. 

Der Vorsitzende der Teilnehmergemeinschaft wird beauftragt entsprechende Ange-

bote einzuholen, die Zustimmung nach § 17 Abs. 2 FlurbG zu erholen und den Zu-

schlag/Auftrag zu erteilen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 1  Anwesend 8  Befangen 0   

 

TOP  3 Vorstellung der Allianz Fränkisches Saaletal durch den Allianzmanager Hol-

ger Becker 

 

Allianzmanager Holger Becker von der Allianz Fränkisches Saaletal informierte den Ge-

meinderat anhand einer Präsentation über die Arbeit der Allianz. Er stellte u. a. Strate-

gieziele, Handlungsfelder, Netzwerkpartner, Vorteile interkommunaler Zusammenarbeit 

und geplante und durchgeführte Projekte der Allianz vor.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

07.10.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 07.10.2021 wurde zuge-

stimmt. Gemeinderatsmitglied Carsten Hack enthielt sich der Stimme, da er in dieser Sit-

zung abwesend war. 

 

zur Kenntnis genommen Ja 7  Nein 1  Anwesend 7  Befangen 0   

 

TOP  5 Bauanträge 

 

TOP  5.1 BV- Neubau eines Einfamilienwohnhausees mit Doppelgarage Fl. Nr. 

1408/24 (Klosterblick 17) Genehmigungsfreistellungsantrag 

 

Der Vorsitzende informierte das Gremium über den Genehmigungsfreistellungs-

antrag zum Neubau des Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage auf der Fl. 

Nr. 1408/24 der Gemarkung Aura a. d. Saale 
 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  6 Beschaffung von Luftreinigern für den Kindergarten 

 

Für den Kindergarten Aura/Saale werden drei Philips Aktive Air Luftfilter UVCA200 zum 

Angebotspreis von 2.249,10 € bestellt. Eine Förderung von 50 % ist zu erwarten. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8  Befangen 0   
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TOP  7 Abschluss der Zweckvereinbarung zur Interkommunalen Klärschlammver-

wertung 

 

Der Gemeinderat Aura a. d. Saale beschließt, die diesem Protokoll als Anlage beige-

fügte Zweckvereinbarung zur Interkommunalen Klärschlammverwertung gemäß den 

Art.7 ff. des Gesetzes über die Kommunale Zusammenarbeit (KommZG) abzuschließen. 

Die Zweckvereinbarung bedarf keiner Genehmigung des Landratsamtes Bad Kissingen 

als Rechtsaufsichtsbehörde, wurde diesem aber gemäß Art. 12 Abs. 1 Satz 1 KommZG 

mit Schreiben vom 14.09.2021 angezeigt. Die technischen Anforderungen und finanziel-

len Auswirkungen sind in der Zweckvereinbarung und den zugehörigen Anlagen darge-

stellt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8  Befangen 0   

 

TOP  8 Beschlussfassung über den geänderten Verbandssatzungs-Entwurf Zweck-

verband Frankens Saalestück 

 

Der Gemeinderat Aura a. d. Saale stimmt den vorgestellten Änderungen in dem Entwurf 

der Zweckverbandssatzung für Frankens Saalestück zu und billigt die neue Fassung der 

Zweckverbandssatzung. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8  Befangen 0   

 

TOP  9 Verschiedenes 

 

Auf Vorschlag von Gemeinderatsmitglied Silvia Dörfler wird das Thema „Bau eines 

Kneippbeckens“ in einer der nächsten Sitzungen auf die Tagesordnung genommen. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  10 Verlesen und Genehmigen des nichtöffentlichen Teils der Niederschrift über 

die Sitzung vom 07.10.2021 

 

Der nichtöffentliche Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 07.10.2021 wurde verle-

sen und genehmigt. Gemeinderatsmitglied Carsten Hack enthielt sich der Stimme, da 

er in dieser Sitzung abwesend war. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 7  Nein 0  Anwesend 8  Befangen 0   

 

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 21:45 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

 

Aura a.d. Saale, den     

 



 

Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale vom 04.11.2021  Seite 4 von 4 

 

 

 

 

Thomas Hack    Doris Unsleber 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


